

# NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din, letno 84 Din.  
Za inozemstvo: letno 240 Din.  
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja  
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, priti.  
Tel. 65.—Rač.p.-č.zavoda 10.666.  
Oglasni po stalnem ceniku.

## Moderna dolžnost.

(Konec.)

Če gledamo držanje našega občinstva, opazamo povsod veliko nezavednosti in brezbriznosti. A vendar ima vsak stan, vsak poklic, vsak kraj, vsaka občina in vsaka vas svoja posebna vprašanja, napram katerim mora zavzemati stališče. Vsa ta vprašanja pa ostanejo širši javnosti neznana ravno zaradi zgoraj omenjene nezavednosti naših ljudi, ki je kriva, da prizadeti ne poskrbijo, da bi zadeva prišla v liste in s tem v javnost ter postala na ta način element splošnega javnega mnenja. Koliko vprašanj radi tega sploh ne pride do znanja na pristojnih mestih, na pr. pri oblastvih in ostanejo nerešena, oziroma pride rešitev prepozno, ako sploh pride.

Javno mnenje se mora uveljavljati. Če tega ni, je to znak nazadovanja. Med našim ljudstvom so v tem pogledu velike pomanjkljivosti, katere bo treba odpraviti v interesu našega splošnega napredka. Najširši sloji našega naroda morajo priti do zavesti, da je javno glasilo njihovo, in da more sodelovati vsakdo po svoji moči in po svojem znanju.

Na žalost moramo ugotoviti, da nekateri kraji in celo celi okraji dremajo v sladkem brezbriznem snu. Naloga naših krajevnih organizacij naj bo, da vzdramijo svoj okraj k novemu življenju tudi v tem pogledu. Brezbrizno molčanje in zamolčevanje dogodkov je posebno škodljivo. V orijentaciji tistim, ki se ne morejo odločiti kljub vsej dobri volji, da bi prijeli za pero, podajemo tu seznam predmetov in vprašanj, ki so vsak dan na dnevnem redu. Po tem programu se je ravnala tržaška »Eдинost«, in je dosegla lepe uspehe:

Gospodarstvo, letina, vreme, semnji, cene, združništvo, poljedelstvo, vsa politika, strankarsko gibanje, izseljevanje, položaj z narodnega stališča, šola (imenovanja, premeščenja in druga vprašanja), osmrtnice, občinska politika, ljudska morala (pijančevanje in drugo), narodno zdravje (stanovanjske razmere, kužne bolezni itd.), svečanosti (shodi, redkejši dogodki), obramba interesov okraja in posameznih občin, volitve, statistika (prebivalstva, živine in drugi zanimivi podatki), živinoreja (pasma, nedostatki, nasveti), kulturno gibanje (društva, čitalnice, prireditve itd.), kronika nesreč (poboji

samomori, ropi itd.), razmere javne varnosti, važnejše sodne obravnave, družabno življenje (posebno po večjih središčih), poučne stvari (ki interirajo dotični okraj, napake prebivalstva in dobri nasveti), prometna sredstva (ceste, stanje poti, pomanjkljivosti, potrebe), obrt in industrija (podjetja, kako uspevajo, možnost razvoja), cerkvene zadeve, davki (ureditev pobiranja davkov), socialna vprašanja (brezposelnost, izseljevanje) in razni drugi predmeti.

Ta program velja za podeželske dopisnike. Pa tudi mestna inteligenca ima široko polje udejstvovanja. Ne samo, da ima priliko, temveč je tudi njena dolžnost, da ne kopiči samo duševnega kapitala in ga zaklepa v svojem kulturnem egoizmu, temveč da se uveljavlja altruistično.

Je tako, da moramo reči, da so intelektualci v tem oziru daleč za onimi, ki morejo sicer manj nuditi, a zato dajo z veseljem, kar morejo.

Se-li ne bi moglo to obrniti na bolje?

*PRIJATELJE LISTA PROSIMO, da nas izvolijo obveščati o važnejših dogodkih in zadevah, ki bi zanimale tudi občinstvo v drugih krajih. Po želji pošljemo cenjenim dopisnikom frankirane kuverte, ter bomo gledali, kako bi jih mogli s časom nagraditi za njihov prijateljski trud.*

## Politika.

o VELIKE RUSKE PRIPRAVE. »Chicago Tribune« poroča, da bo imela sovjetska armada od 8. avgusta dalje v minskem okrožju pod vrhovnim poveljstvom Frundzeja velike manevre. Poljska arinada prične z manevri 11. avgusta. Kakor se doznava se ruskih manevrov udeleži 200 tisoč mož pehote, 16 tisoč mož konjenice in dva polka oborožena s strupenimi plini. Manevre bo spremljala tudi eskadra 10 letal. Položaj na rusko-poljski meji se označuje v zadnjem času za zelo napet. Manjši oddelki prekoračujejo mejo, napadajo stražarnice in se obstreljujejo. »Deutsche Allgemeine Zeitung« zopet ve iz Moskve, da izidejo dne 8. avgusta iz vseh ruskih vojaških šol novoimenovani oficirji. Med 6000 novoimenovanimi častniki je 47 odst. komunistov, 29 odst. komunistične omladine

in 24 odst. strankarsko neopredeljenih. A tako natančna ta razpredelitev pač ne bo, če pomislimo, da ni prav varno, če se oficir javno ne priznava za patriota, ampak hoče biti »neopredeljen«.

o FRANCIJA, ŠPANIJA IN MAROKO. Francoski listi poročajo, da sta Francija in Španija ponudile Abd el Krimu pri pogajanjih sledeče pogoje: 1. Abd el Krim prizna versko suvereniteto maroškega sultana in njegovega rednega naslednika; 2. Francija in Španija priznata upravno avtonomijo Rifa; 3. Francija in Španija priznata Rifu posebno policijo, ki bo skrbela za notranji red; Francija dobi nalogo, da sestavi in organizira to policijo; 4. ceutska in mefilska cona se priznata Španiji in se nekoliko povečata; 5. med avtonomno rifsko državo bi bile določene na zapadu meje po črti, ki gre zapadno ob železniški progi Tanger-Fez v daljavi 200 km, na jugu pa bi tvorile mejo reke Uerga in Lukoš; 6. obalna cona, katero omejujejo Atlantski ocean ter na zahodu 20 km oddaljena črta ob železnici Tanger-Fez in 20 km ob reki Lukoš na jugu, bi bila prisojena tangerski coni ali pa bi bila razdeljena na dva dela, od katerih bi severni pripadel tangerski coni, južni pa Franciji. To novo stanje v Maroku bi bilo postavljeno pod kontrolo Zveze narodov če bi pristal na vse to Abd el Krim.

## Celjska kronika.

o MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU. V smislu sklepa zadnje odborne seje se otvori letošnja sezona dne 15. septembra z Jurčičevim »Tugomerom«. S pripravami se prične že prihodnje dni. V ta namen sklicuje odbor Dram. društva v torek 11. t. m. ob osmih zvečer v gledališče sestanek vseh igralck in igralcev, ki so sodelovali doslej ter vabi k sestanku vse one, ki bi želeli v bodoče delovati na našem odru. Sami na sebe smo navezani, ne odtegujmo se torej žrtvam, ki so potrebne, da se vzdrži gledališče na dosedanji višini in da se še dvigne in izpopolni. Nikogar se ne bo posebej vabilo na ta sestanek, prosimo pa, da nikdo ne izostane. — Odbor Dram. društva v Celju.

o CELJSKA KOČA je dograjena. Slavnostna otvoritev se bode vršila dne 6. septembra.

o NOV JAVNI INŽENJER. Ministrstvo za javna dela je dovolilo javno prakso inženjerju Francu Donnerju v Celju.

## Čudež smeha.

Vse je na svetu individualno in vse se ravna po naravnih zakonih, ki jih človeški um še vedno ne more spoznati in doumeti. Nekateri pravijo, da človek največ izgubi, če se en dan sploh ne zasmeje. Iz tega bi se dalo sklepati, da je veselje in smeh pol življenja in zdravja, kar trdi pregovor tudi o snagi. A glej! Nedavno so doživeli v Angliji slučaj, ki trdi ravno nasprotno. Tam se je nekdo v kinu tako smejal, da je od smeha — ne počil, ampak — umrl. Posledice smeha torej niso iste. Temu je smeh izvir veselja in zdravja, drugemu pa povzroča smrt.

So baje premnogi zdravniki, ki priporočajo bolnikom smeh kot zdravilo. Drugim se pa zopet pripeti, da se zblude zjutraj z nepopisnim glavobolom in moralnim mačkom, dasi so se vso noč smejali in zabavali v veseli družbi. Na svetu je vse individualno.

Ker smo pa že pri smehu, si oglejmo njegovo smrtonosno stran malo bolj resno. O nji nam govori že zgodovina. Eden najstarejših znanih slučaja

o IZ ZDRAVNIŠKIH KROGOV. Za sekundarnega zdravnika na kirurškem oddelku javne bolnice v Celju je postavljen g. dr. Drago Hočevar, celjski rojak.

o OBČE SLOVENSKO OBRTNO DRUŠTVO skliče društveni sestanek za v četrtek, dne 13. t. m. ob 8. uri zvečer v »Rdeči sobi«, Narodni dom. Da se društveno življenje zopet oživi, treba je, da se člani polnoštevilno udeležijo tega letošnjega prvega sestanka. Na tem sestanku se ima določiti program, za nadaljno delovanje v tem letu.

o ČE JE TUDI RES, JE NEVERJETNO. Zadnja številka ljubljanske Orjune opisuje mlačne razmere pri nas in trdi o tvrdki A. Westen v Gaberju: »Pri Westnu so zaposleni kot električarji. Eden (Scherl) celo kot carinski deklarant! Inženirji psujejo naše delavce z »Windische« in jih uporabljajo za najnavadnejša dela. Westenov deklarant ne zna niti besedice slovensko, je avstrijski državljani, in vendar lahko opravlja v državnih uradih svoje posle. Opozarjamo našo državno oblast na zakonsko določbo, po kateri pride vsak uradnik v disciplinarno preiskavo, kdor govori v uradu nemško. Državni jezik je srbo-hrvatsko-slovenski. Žal niso uradniki na carini in železnici toliko dosledni, da ne bi govorili z njim nemško. Westen bi bil prisiljen imeti človeka, ki bi znal slovensko, tako mu pa ni treba. Oblast zganjati se! Poznamo g. načelnika kolo-dvora in g. upravnika carinarne in smo prepričani, da storita svoje.

o SOKOLSKI ZLET V CRIKVENICO. Sokoška župa Rijeka priredi svoj župni zlet 15. in 16. avgusta v Crikvenici. Zagrebška župa je naročila poseben vlak, ki vozi iz Zagreba v petek ob 24. uri. Vožnja za netelovadce polovična, za telovadce četrtinska; polovična stane 120 Din, četrtinska pa 60.— Din sem in tja do Sušaka. Posebno prenočišče po 10 do 25 Din, skupno 5 Din. Prehrana po 38.— Din in sicer opoldan in zvečer. Oni bratje in sestre, kateri se želijo tega zleta udeležiti naj javijo svojo udeležbo tekom današnjega dne br. načelniku, kjer dobijo legitimacije. Povdarja se, da bode udeležba številna, ter se je treba pravočasno prijaviti glede stanovanja. Odhod iz Celja v petek zvečer z vlakom ob 7.15. Potovanje v civilu, kroj se vzame sabo. Zdravo!

o NA OBČNEM ZBORU »Kluba naprednih slovenskih akademikov v

N. N. A.

## Dve karavani.

(Fata morgana v puščavi.)

Pod žgočimi žarki sem po razbeljenem pesku videl iti dve karavani. Obe ste iskali Boga... Obe ste mislili, da ste ga našli.

Oni, katerih obrazi so pripovedovali o materijelnem izživljanju, so bili Evropejci. Poklekli so in iztegnili so roke, uprli nesmiselne poglede v nebo — v nebo najbrže zato, ker jim je nedosegljivo in molili so. Ker se niso zavedali svoje moči, niso delali, ampak molili in prosili pomoči.

Molili so; koga? Boga! Kakega? Tega niso vedeli!

Po tem pa...

V božjem imenu so krstili nedolžni plod svoje strasti in predno so ga izročili valovom življenja-trpljenja so mu izrgali čisto in naravno dušo in jo nadomestili z dušo lažnjive morale in videza. A še ni bilo konca. Učili so potomca bati se Boga in ne ustavljati se pred nobenim sredstvom, kl bi vodilo gotovo do materijelnega blagostanja.

Drugi so bili Azijati. Ti si niso ustvarjali množice nadnaravnih božanstev. Niso lagali ne sebi ne potomcem, ker so vedeli, da živi gredo po stopinjah mrtvih. Verjeli so le svojemu nadstvarnemu razumu in Bogu, ki je bil duša njihovih duš. Spoznavali so sebe in s tem — vse. Niso mogli razumeti evropskega boga, ki mu je dobra žival manj nego slab človek, kakor jim je tudi nerazumljivo solnce, katero bi hotelo nameniti svoje žarke samo svojim izvoljenim dobrim.

Mrak pada na zemljo. Duše vzhoda in zapada gredo k počitku; le po nekod so še nejasni obrisi fanatikov, katerih usta še mehanski šepetajo molitve...

Tema... Vročino dneva je nadomestil nočni mraz pustinje.

I prvi i drugi se zavijajo v kosmate kože; njih telesa se boje občutiti mraz; oči se zapirajo pred temo noči.

So zvezde, a ni jih videti. Megla je prevlekla ves nebosklon...

Oči se zapirajo.

Celju» je bil v nedeljo, dne 9. t. m. izvoljen sledeči odbor: predsednik Šri-bar Cvetko, cand. iur.; odborniki Černej Božidar, abit.; Diehl Branko, stud. chem.; Koser Albert, abit.; Lesjak Ivan, abit.; Ropotar Maks, iur.; Volfšek Vladko, abit. Revizorja sta Pečnik Rado, iur. in Erhartič Ivo, cand. techn.

e RAZGLAS O KOPANJU V SAVINJI. Temeljem točke 5. § 20 zakona z dne 21. jan. 1867 dež. zak. št. 7 se prepoveduje v Savinji kopanje konj v mestnem območju. Prestopke te prepovedi bo kaznoval mestni magistrat na podlagi § 26 cit. zakona, ki predvideva denarne kazni do 500 Din, odn. v slučaju neizterljivosti zaporno kazen do 10 dni.

C Nove cene za meso. (Razglas). po zaslišanju izvedenca se objavlja, da se smatrajo od danes naprej za prodajo mesa v mestu Celju sledeče cene kot dopustne: 1. Za 1 kg mesa volov in telic: a) za sprednje dele do Din 15—, b) za zadnje dele do Din 17—. 2. Za 1 kg kravjega mesa in mesa bikov: a) za sprednje dele do Din 11—, b) za zadnje dele do Din 13—. 3. Za 1 kg telečjega mesa: a) za sprednje dele do Din 15—, b) za zadnje dele do Din 17—. Običajna privaga sme znašati 10%; to je razumeti tako, da skupna množina kosti pri 1 kg mesa govejega ali telečjega ne sme presegati 25% teže. Takozvani kvalitetni komadi, to so Rostbeaf, pljučna pečenka, bržola in goveji zrezki, odn. telečji zrezki se smejo, če se prodajajo popolnoma izluščeni, to je brez vsake kosti in privage, prodajati po sledeči ceni: a) pri govejem mesu 1 kg za 30% dražje, b) pri telečini za 1 kg za 45% dražje, kot 1 kg neizluščenega meso. Prodaja drugih komadov mesa po ceni, ki je določena za kvalitetne komade, je strogo zabranjena. Cena govejih vampov, pljuč in jeter ne sme presegati polovico za meso določene cene. Za telečja jetra, ledvice in pljuča velja ista cena kot cene za zadnje dele telečjega mesa. Prodaja mesa po višjih kot navedenih cenah se bo smatrala kot navijanje cen. Vsak mesar mora imeti na vidnem mestu označene cene mesa tako, da jih vsakdo lahko vidi. Nujno se svari pred označbo ali pa prodajo mesa slabše kvalitete kot mesa boljše kvalitete. (Tako n. pr. označbo ali prodajo mesa krav kot volovskega mesa it.) Tržni nadzornik in pol. organi imajo nalog, ovaditi vsakogar drž. pravdnistvu, ki bi prodajal meso po višjih nego po zgoraj določenih cenah, ali pa bi na drug način izigral intencije zakona o pobijanju draginje in brezvestne spekulacije z dne 30. decembra 1921, Ur. 1., št. 6 iz 1. 1922. Opozarja se, da cit. zakon predvideva kazni do 3 mesecev in denarne globe (torej oboje objednem) do Din 10'000— (reci: desetisoč dinarjev). Osebe, ki bi bile radi zgoraj navedenih prestopkov ponovno kaznovane, se bodo ovadile tudi obrtni oblasti s predlogom, da se jim prepove nadaljno izvrševanje obrti. Ker je uspešno pobijanje draginje le tedaj mogoče, da sodeluje občinstvo pri izvajanju oblastveno izdanih tozadevnih odredb z neumorno in vestno

Reva je zblaznela in se je nečloveško čudno smejala brez prestanka.

Smeh je zapravo krivična reč. Temu nosi zdravje, drugemu povzročajo glavobol, a tretjemu je celo vzrok smrti. Kako pa naprej? Kako? Neka Angležinja je prišla s strašnim zobobolom k zobozdravniku. Vsa obupana je sedla v zloglasni naslanjač, ki se ga zlasti ženske tako boje, in vzdihnila: »Oh, zakaj se ljudje ne rode brez zob, gospod doktor!« »Kaj ste se vi rodili drugače?« se je zasmejal zobozdravnik. Dama ga je začudeno pogledala, zamislila se je, naenkrat pa se je začela tako od srca smejati, da jo je moral zobozdravnik odnesti, ker se je onesvestila. Tri ure je trajalo, predno se je zopet zavedla. Toda glej čudo! Zobobol je popolnoma ponehal...

Menda bo že najbolje, če se smeje-mo. Od smeha je še malokdo umrl, a od žalosti pa že dosti.

**Ali ste že poravnali naročnino za „Novo Dobo“?**

kontrolno, se občinstvo poziva, da vsak če tudi še tako malenkosten prestopok nemudoma ovadi ali tržnemu nadzorniku za mesto Celje, ali pol. oddelku, ali pa drž. pravdnistvu. Pri ovadbah se je po možnosti izkazati s kosom mesa, radi katerega se prodajalca ovaja, ker je sicer uspešno zasledovanje krivca zelo otežkočeno, če že ne izključeno. Tuk. razglas z dne 20. jul. t. l., št. 2761/25 se razveljavi. Mestni magistrat celjski, dne 7. avgusta 1925. Za župana: Šubic, s. r.

V KONCERTNI KAVARNI »CENTRAL« se vrši vsak večer salonski koncert pod vodstvom kapeelnika gosp. Silbersteina.

## Iz naših krajev.

i TRG DOMŽALE. V nedeljo, dne 9. t. m. so Domžale, ki so bile nečisto povzdignjene iz vasi med trge, slovesno obhajale svoj praznik. Domžale so bile sijajno okrašene in razen navdušenih domačinov je prišlo na slavnost polno drugega občinstva in zastopnikov oblasti.

i AMERIKANSKI SOKOL V ZAGREBU. V petek se je pripeljalo v Zagreb s posebnim vlakom okoli 150 hrvatskih sokolov iz Amerike, med njimi tudi v Ameriki rojeni ljudje, ki še niso nikoli videli svoje domovine. Bili so povsod navdušeno pozdravljeni. Tudi v Ljubljani jim je bil v naglici prirejen lep sprejem.

i ZBOROVANJE OBRTHNIKOV. Od tajništva Občeslovenskega obrtnega društva v Celju smo prejeli: Občeslovensko obrtno društvo v Celju sklicuje za nedeljo, dne 23. avgusta t. l. dopoldne v Celju v Narodni dom zborovanje obrtništva zlasti savinjskega okrožja. Dnevni red: 1. delavski zakon; 2. naša davčna bremena; 3. obrestna mera. Predavatelji so že zagotavljeni. Tako predava o drugi točki konzulent Trgovske in obrtne zbornice g. Žagar, o tretji točki g. Lesničar, ravnatelj Zadrugne zveze. Obrtnike opozarjamo na zborovanje z nujno prošnjo, da se ga v lastnem interesu v čim največjem številu udeležijo. Posameznim obrtnim društvom pošljemo pravočasno posebno vabila z natančnim dnevnim redom.

i ČETRTINSKA VOZNA CENA ZA ČLANE FERIJALNEGA SAVEZA. Gospod minister za promet je z odlokom M. S. št. 21.199 z dne 5. avgusta t. l. odredil, da morejo uživati dijaki člani ferijalnega saveza četrtinsko vozno ceno za svoja potovanja po železnici odslej le na podlagi nakaznic, ki jih smejo izstavljati oblastne direkcije na prošnje, ki so predložene po šolskem vodstvu onega zavoda, katerega dijaki so ti člani. Na osnovi ferijalnih legitimacij brez nakaznic od direkcije se pri blagajnah ne more več kupiti četrtinskih kart.

i DAVČNI ZAOSTANKI V SLOVENIJI. Finančna delegacija objavlja uradno: Davčni zaostanki, ki so že v prvem kvartalu tekočega leta dosegli znatno višino, se v drugem ne samo niso znižali, ampak samo še povečali. Apel, ki ga je naslovlila delegacija začetkom aprila po časopisju na publiko, da naj prostovoljno izpolnjuje svojo eminentno državljansko dolžnost ter prihrani sebi sitnosti in stroške, finančnim organom pa odij prisilnega iztirjanja, je torej ostal brez uspeha. Delegacija v poslednjem trenutku še enkrat ponavlja ta apel. Ker pa vsled nerednega pritoka sredstev že itak mora zapostavljati različne, deloma prav nujne izdatke in je njena službena dolžnost, da skrbi za točno blagajniško poslovanje, je naročila davčnim uradom, da naj zlasti proti očitno malomarnim in upornim davkoplačevalcem pod lastno disciplinarno odgovornostjo porabi vsa sredstva, ki jih nudi zakon, da se dospelji davki vplačajo. Odredila je tudi kontrolno eksekucijskega poslovanja po svojih organih. Delegacija prosi vse samoupravne zastope, zlasti pa občine, ki jih je finančna uprava sedaj vedno z največjo liberalnostjo podpirala s akontacijami na doklade, da naj tudi od svoje strani že v lastnem interesu uplivajo na prebivalstvo, da redno zadošča svojim davčnim obveznostim, ker se jim bo v danih razmerah samoobsebištevno moglo preod-

kazovati samo toliko doklad, kolikor so z vplačili kriti dospeji državni davki i PETDESET LET KULTURNEGA DELA. Odbor za molbe in žalbe je priznal bivšemu ljubljanskemu županu in pozneje pošniku v Pragi g. Ivanu Hribarju 50 let kulturnega dela.

i HMELJARJEM! Člani Hmeljarskega društva za Slovenijo so dobili te dni vabila na izvanredno glavno skupščino, ki se bo vršila dne 15. t. m. ob dveh popoldne v Roblekovi dvorani v Žalcu. Razpravljalo se bo o legitimacijah za obiralec hmečja, o tržnih poročilih, o boleznih, ki se je pokazala na poznem hmelju itd. Dne 11. t. m. pride iz Zagreba univerzitetni profesor g. dr. Skorič v Žalec, da preuči na licu mesta bolezen poznega hmelja. Z ozirom na velevažnost dnevnega reda pričakuje društveno vodstvo prav obilo udeležbo.

i SMRT V PLAMENU. V Vojvodini je 23-letna žena gostilničarja Mihaela po nesreči izšla v kleti večjo množino špirita. Da bi mož tega ne opazil, je zakrila mlako s peskom. Ko je šla zvečer s svečo po vino v klet, so se vneli plini ter je bila v hipu v plamenih. Na krik je pritekel njen brat ter začel trgati z nje obleko, pri čemur se je sam strahovito ožgal, da se bori s smrtjo. Nesrečna žena je par ur nato v strašnih mukah umrla.

i ZAPLEMBA SAHARINA. Carinska oblast je pri nekem kmetu v Naklem zaplenila 93 kg saharina. S tem je bilo odkrito obsežno tihotapstvo s saharinom. Dognano je, da so saharin vtihotapili preko tunela na Ljubelju, ki ga je svoječasno zgradil baron Born v lovske svrhe. Predor zapirajo železna vrata, do katerih sta imela ključ samo baron Born in financarji. Za barona Borna je čuval ključ neki lovec, ki je bil na glasu kot zelo zanesljiv. Ugotovljeno pa je, da je bil v zvezi s tihotapci, katerim je rad postrelal s ključem.

i NOVA SLAŠČIČARNA. Na Dečkovem trgu pri vojašnici kralja Petra je otvoril slaščičarno »Jora« g. Josip Rajster iz Šostanja.

i OGOROMEN POŽAR V MLINU. Minoli petek zvečer ob pol osmih je opazil vrtar zagrebškega paromlina, ki stoji za glavnim kolodvorom v Zagrebu, požar. V tem nekdanji Majdičevem mlinu imajo tudi druge velike tvrdke svoja prostrana skladišča, v katerih je bilo polno robe. Ogenj je divjal vse bolj in je vključ reševalnemu delu upelnil poslopje in blaga za okoli šest milijonov dinarjev.

i OGLEDVANJE IN PREMI-RANJE PLEMENSKIH KONJ. Konjerejsko društvo za pariborski oblast objavlja, da se bo vršilo letošnje ogledovanje in premiranje plemenskih konjev pod običajnimi pogoji: 13. avgusta ob pol 8. uri v Ptujju za sodni okraj Ptuj in 14. avgusta ob 8. uri v Ormožu za sodni okraj Ormož. Za sodni okraj Ljutomer se bo vršila razstava plemenskih konj v zvezi s slavnostnimi prireditvami 50-letnice Kola jahača i vozača v Ljutomeru, 15. avgusta popoldne na žrebčarni na Cvenu. Za Ptuj je bilo prvotno dočleno premiranje na dan 5. avgusta, a se je zaradi sejma, ki bo tega dne v Ptujju, moralo preložiti na 13. avgusta. V vseh drugih krajih društvenega področja, kjer so se drugače vršila premovanja, se letos radi premalih sredstev ne morejo vršiti: bodo se pa gotovo prihodnje leto. — K premovanju so v Ptujju pripuščeni konji mrzlokrvnih in toplokrvnih, v Ljutomeru je toplokrvnih, drugje pa še mrzlokrvni.

i PODPORA DRUŠTVU SLEPIH. Podpornemu društvu slepih v Ljubljani so darovali: Prva dol. posojilnica Metlika 200 Din, hranilnica in posojilnica Kranj 50 Din, Posojilnica v Gornji Radgoni 200 Din, za kar se društvo tem potom plemenitim darovalcem najiskrenejše zahvaljuje. Druge pa prosi, da bi blagohotno podpirali ubogo slepe.

i SREČA VAS IŠČE! PRESKR-BITE SI SREČKE! Efektna loterija Narodno-kulturnega društva Mala Nedelja. — 300 dobitkov v vrednosti 15.550 Din. — Žrebanje nepreklicno 15. novembra 1925. — Srečka stane samo 5 Din. — Kupite in naročite takoj srečke pri Narodno-kulturnem

društvu v Mali Nedelji, ker je čisti preostanek namenjen za zgradbo spomenika dr. Razlagu.

i ZNIŽANJE RUDARSKIH PLAČ V BOSNI? Ravnateljstvo državnih rudarskih podjetij je odpovedalo kolektivno pogodbo z rudarji državnih rudnikov. Pozvalo je zastopnike rudarjev na konferenco v Sarajevo, ki se bo vršila sredi avgusta in na kateri se bode na novo uredilo vprašanje kolektivne pogodbe, če bi rudarji pristali na znižanje svojih prejemkov.

i PONEVERBE BANČNEGA RAVNATELJA. Državnemu pravdnistvu v Zagrebu je došla ovadba proti ravnatelju Hrvatske seljačke zadrugne banke podružnice v Crikvenici Gjurju Šimatu, češ da je poneveril 150.000 Din. Šimat je bil takoj aretiran in se že nahaja v sodnih zaporih. Vest je izzvala v radičevskih krogih veliko razburjenje, ker sedaj pridejo na dan podrobnosti, kako so radičevci gospodarili s seljaškimi novci in kam so jih spravljali.

i VELIK POŽAR. V sredo ponoči je nastal v gospodarskem poslopju posestnika in lesnega trgovca Mihaela Essicha v Ločah pri Poljčanah požar, ki se je takoj silno razširil. Ljudje so takoj prihiteli od vseh strani in vsak je pomagal kakor je vedel in znal. Pogorela so vsa gospodarska poslopja, pa tudi krma in žito je zgorelo. Dasi so se loški in poljčanski gasilci zelo potrudili je vendar ostalo samo pusto pogorišče.

i NOV NAČIN TIHOTAPSTVA. V Šibeniku so prišli na sled novemu načinu tihotapstva iz Zadra. Tihotapci si napolnijo kozje mehove s svilo in drugim blagom; na spodnji konec mehov pa privežejo svinec, da se meh potopi. Meh sam pa privežejo na vrh, ki jo na skitem mestu pritrldijo na ladjo. Tako vtihotaplajo blago iz Zadra v Šibenik, Split in druge kraje ob morju.

i VELIKA PONEVERBA NA ZAGREBSKI POŠTI. Anka Štefančeva, uradnica glavne pošte v Zagrebu, je poneverila 80.000 Din uradnega denarja ter je pobegnila. Beograjska policija je defraudantko predvčerajšnjim zasačila v hotelu »Palace« v veseli družbi ter jo aretirala.

i KOBILICE V HERCEGOVINI. Iz raznih krajev Hercegovine prihajajo poročila o velikanskih množicah kobilic, ki so napravile po poljih veliko škodo.

i NAJSTARŠI TURIST NA TRIGLAVU. Pretekli teden se je vzpel na Triglav ravnatelj češke hranilnice v Pragi g. Stigl. Šel je z Luknje po Bambergovi poti, ki je ena najtežavnejših poti. Gospod je mladenič z 79 leti, ki jih zelo uspešno skriva.

IVANA ČANKARJA zbrani spisi so začeli izhajati v zelo okusni in estetično izpeljani izdaji v polplatnu in usnju vezani. Priporočamo knjige v okras in ponos vsakemu Slovencu. Naj ne manjka v nobeni slovenski hiši ta biser slovenske literature. Knjige so na vpogled v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje.

NARODNA ENCIKLOPEDIJA S. H. S. od prof. Stanojevića. Abonente Narodne enciklopedije tvrdke Bibliografski zavod, Zagreb, opozarjamo, da Narodno enciklopedijo dobijo v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje, v predplačilu po Din 40.— za zvezek, ter priporočamo predplačnikom Narodne enciklopedije, da se v svrhu prinesitve predplačila v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje blagovolijo oglasiti. — Knjigarna Goričar & Leskovšek.

FRIDOBIVAJTE NAM NAROČNI-KOV ali nam pa na dopisnici vsaj pošljite naslove znancev, o katerih mislite, da bi si list naročili!

## Sport.

s S. K. SLAVIJA TRBOVLJE — REZERVA S. K. CELJE 1 : 0. V nedeljo popoldne je gostoval v Celju na Glaziji mladi Sportni klub Trbovlje ter je podlegel z 1 : 0. Celjani so bili tehnično boljše moštvo in ves čas v premoči. Sodnik g. Ratajč. — V Mariboru je gostovalo prvo moštvo Sportnega kluba proti tamošnjemu Rapidu, igrali so neodločno 2 : 2.

### Razgled po svetu.

r ŽIVA LUČ. Na zapadnoindijskih otokih živi hrošč, ki izžareva svetel žarek na truplu, kadar leta po zraku. Poleg tega izžareva tudi na vratnem ščitu modro-zelenkaste žarke, ki so sicer mnogo slabjši, vendar zadostni, da se pri njih svitu v temi lahko čita knjiga.

r BOJ PROTI FESU. V Carigradu se je začel hud boj proti fesu in ga hočejo nadomestiti s klobukom, ki ga smatrajo za bolj zdravega.

r PRAVOSLAVJE PROTI SEŽIGANJU MRLIČEV. V Bukarešti so otvorili prvi krematorij. Ob tej priliki je romunski patrijarh izdal na prebivalstvo oklic, v katerem pravi, da sežiganje mrličev ne ustreza tradicijam in naukom romunske pravoslavne cerkve, ki ne more dovoliti uporabe krematorija.

### Gospodarstvo.

g KREDITI POŠTNE HRANILNICE. Minister za pošte in brzojav dr. Superina je dal nalog, da se izdela izkaz o kreditih, ki se izdajajo od strani Poštne hranilnice. Iz Beograda javljajo, da je minister odredil, da se začne izdajanje kreditov vsem onim institucijam v državi, ki so bile zapostavljene, zlasti v Zagrebu in Sarajevu. Ljubljane minister ni omenil.

g DODELITEV NAROKA ZA PRISILNO PORAVNAVO. V poravnalni zadevi Ivana Jakše, trgovca z lesom v Št. Petru pri Zidanem mostu, je določen narok na dan 29. avgusta ob 9. uri pri okrajnem sodišču v Laškem.

g ŠVICARSKE NOVČANICE za 50, 100, 500 in 1000 frankov, emitirane v l. 1905., kakor tudi bankovci za 100 frankov z reprodukcijo glave Viljema Tella v levem medaljonu in reprodukcijo Jungfraue bodo umaknjene iz prometa. Rok za izmenjavo je do 31. decembra 1925.

### Dinar v Curihu

dne 8. avgusta dne 10. avgusta  
9.25 9.25

(Avala.)

### Devize v Zagrebu

dne 8. avgusta dne 10. avgusta  
Dunaj: 785, 781-791  
Milan: 200, 199.13-201.13  
London: 270.50, 269.64-271.64  
New-York: 55.75, 55.53-56.13  
Pariz 261, 256.7-261.7  
Praga: 165.50, 164.65-166.65  
Curih: 1085, 10825-10905  
Berlin: —, —, 1319-1329  
Amsterdam: —, —, 2222-2242.

(Avala.)

V soboto, dne 8. t. l. se je vršil v Zagrebu samo svoboden promet.

Odgovorni urednik: Vinko V. Gaberc  
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.



## Klobuke

fine volnene Din 90,-  
boljše Din 125,-, fine  
iz dlake Din 220,-,  
najfinejše „ITA“ Din  
290,-, fantovske vol-  
nene Din 70,-, slam-  
za gospode in fante po  
0,-, 36,-, 43,- in 60,-  
prodaja veletrgovina  
**R. Stermecki, Celje.**

Kdor pride z vlakom osebno kupovat,  
dobi nakupu primerno povrnitev vožnje.  
Cenik zastoj. Trgovci engros cene.

### Iščem dobrega prirezača

ki je zmožen pripravljati zgornje dele, ter več vseh ostalih čevljarjskih del. Plača po dogovoru. Prijave pismeno ali ustmeno do 20. t. m. na naslov MARTIN KOLŠEK, čevljarjski mojster, Celje. 3-2

## Zamenja se stanovanje

v mestu, obstoječe iz dveh sob, kuhinje in sobe za služkinjo ter pritliklin, za večje. Naslov v upravnistvu. 3-3

### Prodajam

dobro ohranjeno  
**moško kolo**  
(1000 Din). Naslov v upravi. 3-2

### Proda se stavba

na periferiji mesta ob cesti, pripravna za napravo delavnic ali stanovanj, z vrtom, kakor tudi več stavbišč. Naslov v upravi. 4-2

## LAHARNAR PETER

mizarstvo  
**CELJE-GABERJE št. 69**  
(nasproti vojašnice)

naznanja cenj. strankam, da izvršuje stavbno in pohištveno mizarstvo in vse vrste popravila. Delo solidno, cene nizke. 3

### Preselitev trgovine.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem preselil svojo

trgovino damskih in moških slammikov in klobukov iz Gosposke ul. 4 v Gosposko ul. št. 27 ter se najtopleje priporočam za nadaljnjo naklonjenost.

Na izbiro so najnovejši jesenski in zimski filmmodeli po najnižji ceni.  
**FRANC CERAR, tovarna slammikov, d. z. o. z. Celje, Gosposka ulica 27.**

## M. Ropas, Celje

Zaloga novih ter preigranih klavirjev in pianin, samo prvovrstnih tvrdk. 3-2

Vsa popravila in uglašanja točno in strokovnjaško. — Uglašanja vseh vrst klavirjev in pianin.

## Žaganje drv

z motorjem prevzema

### Simon Narat, Celje.

Naročila naj se blagovolijo oddati pri š. Oswatitsch, Celje, Kocenova ul.

## Učenec

zdrav in z dobrim šolskim spričevalom, **se sprejme** v manufakturni in modni trgovini Miloš — 5 Pšeničnik, Celje.

## „INKRA“ industrija kravat D. Cerlini & Comp. Celje.

Velika izbira vseh vrst kravat. Vedno novosti od najcenejših do 60 najfinejših kvalit. 5  
Cene konkurenčne!

## Elektrotehn. in mehaniško podjetje Drago Gams CELJE — GABERJE ŠT. 91

Proračuni in prospekti brezplačno, 10 istotako strokovni nasveti. 6

### Vsaki bo zadovoljen,

ki kupi od mene konstruirano, elegantno **otomano** z blaga »Rekord« po ceni Din 660.—.

Dobi se samo pri edinem izdelovaltelju **Antonu Baumgartner, tapetniški mojster**  
3 Celje, Gosposka ulica šte. 30. 1

### Kupim boljše

## posestvo

v celjski ali mariborski okolici v velikosti 8—20 oralov. Pogoji: da je posestvo v enem kosu, da je hiša dobro ohranjena, z vsaj tremi sobami in pritliklinami, da je v lepi legi in ne daleč od postaje. Ponudbe s podrobnim opisom in ceno je nasloviti: **IVAN JURCA, Ljubljana, Miklošičeva cesta 6, II. 2-1**

### Išče se v najem

## pianino.

Ponudbe na upravo. 1

**Cement, koks, angleške in šlezjske briquete kakor tudi premog in drva, rezane in sekane, kupiš najceneje pri Fr. Pajman, Celje, Matija Gubčeva 2.** 3-1

## Mala hiša

z vrtom, v mestu Celju ali celjski okolici (ne več kot četrt ure od mesta oddaljena), **se kupi.** Ponudbe z navedbo cene je poslati na upravo »Nove Dobe« pod »Mala hiša«.

Najboljše, najtrpežnejše in najcenejše



## dežnike

vseh vrst, z jamčeno solidnega domačega izdelka po najnižjih cenah nudi le

### Dežnikarna JOS. VRANJER

**CELJE, Kralja Petra cesta št. 25.**

Popravila in preobleke izvršuje točno in solidno!

Na drobno! 10-2 Na debelo!

## Otroški voziček

dobro ohranjen, se po nizki ceni proda. Naslov v upravi.

## Stanovanje

v mestu, išče nezaščiten obrtnik s tremi ali 2 velikima sobama, kuhinjo ter pritliklinami. Naslov v upravnistvu. 3-2

## NAZNANILO!

Otvorila se je s 1. avgustom na **Dečkovem trgu** pri Kralja Petra vojašnici na novo urejena

## slaščičarna „Jora“

ter se tem potom cenjenim strankam najvljudneje priporoča. Sprejemajo se cenj. naročila za veselice, godove po solidnih cenah. — Vsak čas sladolej in ledena kava, katera se na zahtevo dostavi tudi na dom.

Cene zmerne!

Postrežba točna in solidna

## Hmeljarna

I. jugoslovanski zavod za vkladanje in konserviranje hmelja v Žalcu.

### Vabilo

## glavni skupščini

ki se bo vršila v nedeljo, dne 16. avgusta 1925 ob treh popoldne v gostilni gosp. Franca Robleka v Žalcu po sledečem redu:

1. Poslovno poročilo.
2. Račun in bilanca za 1924/25.
3. Uporaba dobička oz. kritje izgube.
4. Čitanje revizijskega poročila.
5. Nasveti po § 23 zadr. pravil odst. 2.

### Predstojništvo.

### Naznanilo preselitve.

10-7 Tem potom vljudno naznanjam svojim cenj. odjemalcem, da sem preselil svojo popolnoma novo urejeno ter bogato opremljeno manufakturno trgovino iz Plevčakove hiše v Gaberju **v hišo št. 55 (pri gostilni „Wilson“) Gaberje-Celje.**

V zalogi imam razno tu- in inozemsko blago vseh vrst, kakor vedno doslej tudi sedaj po najnižjih konkurenčnih cenah. — Priporočam se za nadaljnji obilni nakup z odličnim spoštovanjem

## I. Kudiš trgovina z manufakturnim blagom.

Cenjenemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem preselil svojo **manufakturno trgovino**

**iz Gosposke ul. 27 v Gosposko ul. 4**

ter se priporočam še za nadaljnjo naklonjenost.

**Hugo Schmidt.**

# CELJSKA POSOJILNICA D.

Stanje hranilnih vlog  
Din 40.000.000—

V lastni palači Narodni dom (na oglu v pritličju).

Stanje glavnice in rezerv.  
Din 4.000.000—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

**Podružnica v Šoštanju na Glavnem trgu.**

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelovodov

**Franjo Dolžan**

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila  
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.  
401 100-35

**Kamnoseška industrijska družba**

Razlagova 7 v Celju Razlagova 7  
Telefon 67.

Ustanovljena 1906. Lastni kamnolomi.

Izdeluje vsakovrstne nagrobne spomenike iz marmorja, granita, sijenita i. t. d., nagrobne plošče in okvirje, garniture za spalne in jedilne sobe, obzidne plošče, mozaik in vsa v kamnoseško stroko spadajoča dela.

Prodaja tudi na mesečne obroke. Stalno velika zaloga spomenikov od najpriprostejše do najmodernejšee oblike. Zatevajte načrte in proračune.



## Naznanilo preselitve.

Usojam si svojim cenj. strankam in p. n. občinstvu mesta Celja ter okolice vljudno naznaniti, da sem svojo od leta 1868. obstoječo

**trgovino ur, zlatnine in srebrnine**

iz Gosposke ulice št. 14 preselil v **Prešernovo ulico št. 1.** Imam bogato zalogo **zlatih in srebrnih predmetov** ter **žepnih ur. Popravila** izvršujem v lastni delavnici hitro in najskrbneje. Zagotavljam svojim cenj. strankam najsolidnejšo postrežbo ter prosim za cenjena naročila.

Z odličnim spoštovanjem **R. Almoslechner.**

## Specijalna kleparska delavnica

za kopalne banje, moderni ter zanesljivi aparat za preizkušanje strelovoda in naprava novih strelovodov. Klep. stavbno. podjetje.

**Franc Tašker, v lastni hiši Celje, Pred grofijo.**

**K. Mantel, slaščičarna**  
Celje, Gosposka ulica 14

naznanja vsem cenjenim odjemalcem, da je **preselil** svojo **slaščičarno iz Ozke ulice v Gosposko ulico** ter se tem potom za nadaljno naklonjenost najtopleje priporoča.

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

**LASTNI DOM**

stavb. in kreditni zadr. s om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 8%  
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.  
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

63-51

Marljivost, treznost in varčnost,  
so predpogoji uspešnosti!

Iz malega raste velikoi

## Javno skladišče in prevozna družba

Telegr. „Skladisped“ d. d. v Celju — Slovenija Tel. interurban št. 48

**Bančni konto:** Prva hrvaška štedionica, podružnica Celje. — Ljubljanska kreditna banka podr. Celje. — Celjska posojilnica d. d. Celje.

Mednarodni transporti. — Javna, carinska in špedicijska skladišča spojena z lastnim tirom z državno železnico. — Carinsko posredovanje. — Reklamacije in inkaso. — Prevozi. — Zbirne pošiljke na vse strani. — Transporti lesa in hmelja, zavarovanje vseh transportov. — Družba ustanovljena od trgovcev in industrijcev mesta Celja in okolice.

Razna zastopstva. — Najboljše zveze s tu- in inozemstvom. — Kulantni pogoji. — Hitro delo. — Najcenejše oferte. — Trgovci mesta Celja in okolice se opozarjajo na to podjetje, ki deluje v svojem delokrogu najceneje izmed vseh špedicijskih tvrdk v Sloveniji. 5-2

## Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

# Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad 400.000.000—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.